

БИБЛИОТЕКА (МКУК «Великоустюгская ЦБС» филиал №4 городской – детская библиотека г. Красавино)

В июле 1953 года в городе Красавино советом депутатов трудящихся было принято решение – открыть при Красавинской массовой библиотеке детское отделение.

Располагалась она в бывшем здании горсовета, на Советском проспекте, д. 160. Разместившись в двух маленьких комнатках, библиотека имела книжный фонд - 5000 экземпляров и 700 читателей.

И только с июля 1969 года детское отделение стало самостоятельной Красавинской детской библиотекой.

Первой заведующей детской библиотеки была **Волокитина (Остроумова)**

Галина Николаевна. Она

записала в детскую библиотеку самого первого читателя, заполнив первый читательский формуляр. Именно Галина Николаевна выдала первую детскую книгу. Всю трудовую жизнь посвятила она служению книге, читателям и библиотеке, в которой проработала 36 лет.



Помощниками в работе у Галины Николаевны в разное

время были: **Деткова Галина Григорьевна, Седелкова Зинаида Васильевна, Чупрова Любовь Николаевна.** Всех работников отличало большое трудолюбие, любовь к книге и детям.

Для читателей оформлялись выставки книг, рекомендательные списки, плакаты, лозунги, проводились беседы о книгах, устные журналы и читательские конференции.

Проходят годы. В ряды читателей детской библиотеки вливаются все новые и новые пользователи, увеличивается книжный фонд, приобретает библиотечное оборудование.

В 1976 году была проведена централизация городских библиотек г. Красавино и г. Великого Устюга.

Красавинская детская библиотека стала называться библиотека филиал 4 Великоустюгской ЦГБС.

Начались различные преобразования в библиотечной работе. Была проделана большая работа по переводу книжных фондов и каталогов на новые таблицы ББК. Растет книжный фонд библиотеки, увеличивается число читателей.

Но читатели и работники библиотеки испытывают большие неудобства – теснота.

В феврале **1978** года детская библиотека получает **новое помещение по ул. Текстильщиков, 16.**



В 80-е годы книжный фонд увеличивается более чем в два раза и составляет 23. 000 экземпляров, растет и количество новых читателей – 1. 600 человек, среди которых много взрослых: родители, учителя, воспитатели детских садов, студенты. Книговыдача – 42. 000 экземпляров; посещений – 16. 000.

В библиотеке проводится большая массовая и индивидуальная работа, здесь уютно, тепло, всегда много читателей. **Штат библиотеки – 2 работника.**

За хорошую работу по пропаганде книг среди читателей – детей библиотека неоднократно награждалась Почетными грамотами, благодарственными письмами.

В 1981 году библиотеке присвоено звание «Библиотека отличной работы».

В 1986 году библиотека фил.4 - «Лучшая библиотека области».

В 1983 году в филиал 4 на должность «библиотекарь абонементов» поступает ***Лысцева Наталия Николаевна.*** По образованию педагог, в 1978 году она окончила Вологодский педагогический институт; проработав в школе, пять лет и в связи с переменой места жительства, поступает на работу в детскую библиотеку.

30 лет посвятила Наталья Николаевна детской библиотеке г. Красавино, 23 из них в должности заведующей. Одной из первых начала работать по культурно-



целевым программам. Программа «Книга и дети» помогла становлению юного читателя как гражданина и личности, делала библиотеку центром досуга, общения, информации, самообразования. Следующей была программа «Живое слово», главное в которой – распространение знаний о русском языке. В выходные дни при библиотеке Наталья Николаевна вела занятия в Воскресной школе. Совместно с храмом, Домом детского творчества организовала театрализованные представления, литературные часы, книжные выставки. Сотрудничала с учебными заведениями, учреждениями культуры, местной газетой. Под руководством Натальи Николаевны работники библиотеки принимали участие в мероприятиях, организуемых

отделом культуры, района и городской библиотечной системой. Неоднократно выходили победителями или занимали призовые места в конкурсах: *«Лучшая книжная выставка»*, *«Лучший библиотекарь года»*, *«Лучшая реклама библиотеки»*, *«Лучшее мероприятие»*.

В июле 1990 года на постоянную работу в библиотеку – филиал 4 после окончания средней школы № 17 поступает *Шелыгина (Маркова) Галина Андреевна*. Осенью того же года она заочно начинает учебу в Кирилловском культурно-просветительском училище на отделении «библиотечное дело» и успешно заканчивает его в 1992 году. Галина Андреевна трудилась аккуратно, любила маленьких читателей, отдавала им всю теплоту души и свои знания. Она была опытным, хорошо знающим свое дело работником абонемента, легко ориентирующимся в книжном фонде. Галина Андреевна проработала в библиотеке до 2006 года. В феврале 1997 г. детской библиотеке дают работника в читальный зал.



Первым работником читального зала была *Загарская Тамара Андреевна*. Она очень активно проводила массовую работу: всевозможные игры, конкурсы, мероприятия. Почти 7 лет читальный зал библиотеки находился под попечительством опытного педагога Тамары Андреевны. Она сумела завязать постоянное и тесное сотрудничество с читателями, вовлекая их в интересные и разнообразные мероприятия.



С 2003 г. по 2006 г. в читальном зале работала *Горбовская Наталья Андреевна*.

В 2005 году на абонемент поступает новый работник – *Шиловская (Кузнецова) Екатерина Анатольевна*. Екатерина Анатольевна – работник ответственный, исполнительный, добросовестный, легко находящий общий язык с читателями.

В марте 2010 г. в читальный зал приходит *Митягина Юлия Николаевна*.



В 2010 г. Шиловскую Екатерину Анатольевну назначают заведующей филиалом №4. Екатерина Анатольевна беспокоится об укреплении материальной базы библиотеки, об увеличении книжного фонда и числа читателей, сама активно участвует в подготовке и проведении всех мероприятий.

В сентябре 2011 года с администрацией г.п. Красавино был подписан договор на безвозмездное пользование помещения административного здания по адресу ул. Культуры, дом 3.



Сегодня в библиотеке работает небольшой, но очень дружный и сплоченный коллектив, в котором трудятся молодые, активные, целеустремленные, полные энергии и творческих сил люди. Работник абонемента Пивоварова Татьяна Николаевна (работает с **июля 2013** года), работник читального зала – Файфер Анна Александровна (работает с **июля 2014** года)



У каждого своя работа и свои обязанности, но объединяет одна общая цель - научить читателя любить и ценить книгу.

В современных меняющихся условиях, жизнь нашего учреждения шагает в ногу со временем. Библиотечное обслуживание становится более разносторонним, оперативным и качественным. Работникам библиотеки удается воплощать в жизнь все поставленные задачи и реализовывать планы работы. На 01.01.2022 года в детской библиотеке зарегистрировано - 1512 читателей, посещений за год - 15820 человек, книговыдача составила – 33057 экземпляров литературы. Книжный фонд составляет 12650 экземпляров. Пользователям предоставляется свободный доступ к информации, в том числе посредством сети Интернет. В обслуживании применяются как традиционные формы работы, так и новые инновационные, с применением информационных технологий. Стабильные показатели работы являются и следствием своевременного ежемесячного анализа контрольных показателей деятельности библиотеки, путем проведения анализа чтения классов, работы с задолжниками, внедрения новых форм и методов деятельности библиотеки, активной работы в социальных сетях.

В детской библиотеке своего читателя ждут свежие газеты и журналы, новые книги, необычные мероприятия. У нас никогда не смолкают голоса читателей. Мы развиваемся и движемся вперед. Библиотека верна добрым традициям, дорожит преемственностью поколений, гордится своим прошлым и людьми, когда-либо работавшими здесь. Без них не было бы у нашей библиотеки, ее славной истории сегодня.





